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A diplomácia téli munkája
A francia kormányválság gyorsan oldó­

dott meg. A kormány elnökséget újból Poin­
care vette át. E két lény, a válság gyors 
megoldása és Poincaré újbóli miniszterel­
nöksége csak abból az egy tényből magya­
rázható meg, hogy az entente és Némctor 
szag között fontos tárgyalások vannak ké­
szülőben, amelyek, ha sikerrel járnak, úgy 
a háború utáni problémák egyik legfonto­
sabbika nyer megoldást: a német megszál­
lott területek egy nagy részének a kiürítése.

Poincaré és vele az egész entente diplo­
mácia annyira tudatában \an a készülő tár­
gyalások fontosságának, hogy a francia kor- 
mányelnök egyik beszédében a tárgyalások 
előkészületeiről beszélve, nem átalja azt a 
hatalmas kijelentést tenni, hogy "ezektől a 
tárgyalásoktól függ ,,Franciaország és Euró­
pa sorsa“. 1 I

A készülő tárgyalások fontosságát még 
az is mutatja, hogy a francia miniszterelnök 
kijelenti, hogy a szövetséges ententehatal- 
mak között a tárgyalások megtartásának 
szükségességét illetőleg nincs ellentét, Poin­
caré hosszas megbeszélést folytatott az an­
gol és a német nagykövetekkel. A megbe­
szélés a következő kérdésekben akar meg­
egyezést létesíteni. Először: hol legyen a 
tárgyalások színhelye? Egyformán alkal­
matlannak találják úgy Párisi, mint Brüsz- 
szelt vagy Berlint. Másodszor: a kiküldöt­
tek személye és hatásköre. Harmadszor: a 
kiküldöttek hatáskörének korlátozása.

Az elvek közül, amelyet az egyes enten­
te államok a tárgyalások alkalmával szem - 
előtt tartani akarnak, a legvilágosabb a 
franciáké. Pooincaré beszédében ezt igy ál­
lapítja meg: .,Franciaország csak olyan meg 
allapodást fogadta el, amely biztosítja 
Franciaország részére azt a lehetőséget, 
hogy Anglia és Amerikával szemben vállalt 
adósságait pontosan fizethesse.“

A francia miniszterelnök kijelentéséhez 
az Echo d e Paris, francia lap, csak a követ­
kező megjegyzést fűzi: ,,Mi azt az előter­
jesztést tesszük, hogy a Rajna vidék kiürí­
tése fejében cllcnértékképcn olyan jóvátétel 
terhelje a németeket, amely kizárja egyszer- 
smiiulenkorra azt, hogy Németország a Raj­
na \ idék kiürítésével olyan szabadsághoz 
jusson, hogy akadálytalanul mozgósíthassa 
hadseregét és ezzel Európa biztonságát ve­
szélyeztesse“.

A franciák szándéka világos: biztosí­
tani akarják nyugati határaikat. Sikerül-e ? 
\z a tárgyalásokon fog eldőlni.

Németország a tárgyalásokon csak azt 
1 löirányvlvet tartják szem előtt, hogy a 
Rajnavidék kiüritcssék. Ezt annál inkább 
meri hangsúlyozni, mert olyan a külpolitikai 
helyzet, hogy úgy a franciák, mint az an- 
gnllok és olaszok nem gördítenek akadályt 
:l német kívánságok elé.

A másik két entente hatalom engedé 
kenysége pedig abból magyarázható, hogy 
mindkét hatalom azt reméli, hogy a Rajnai i 
dék kiürítése következtében emelkedni fog 
11 német fizetési képesség s igy Anglia és 
Ralia könnyebben fizetheti háborús adós­
ságait. Ezenkívül a Rajnavidék felszabadí­
tásával azt remélik, hogy Németországot el­
vonhatják az orosz orientációtól s erősil- 
netik a szovjetellenes mozgalmat.

A diplomácia téli manővere megindult 
tehát. Valaki győztes lesz s valaki lcgyö- 
z°tt. Az egészben csak az az aggastó, hogy 
,l diplbmáeiai hadgyakorlatoktól függ or- 
szagkik, nemzetek s Európa sorsa. (i. r.)

Őfelsége a király részvétéi fejezte ki 
a Popadics családnak

leányuk halálos katasztrófája alkalmából
Emlékezetes még az a borzalmas repü­

lőkatasztrófa, amely a város kellő közepén 
történt s amelynek egyik halálos áldozata 
Popad.cs Széf a, Popa ies Szv e i-záv novi- 
szádi papuesos mester Ki éves leánya, aki 
a borzalmas sebesülések köveiké Kében két 
nappal a katasztrófa után retiene.es kínok 
között meghalt.

A szerencsétlen leány k-itasz róla, a az 
egész országban mélységes részvétet váltott 
ki s tudomást szerzett a rettenetes csapás­
ról, amely a Popadics családot érte, Őfel­
sége a király is, aki megdöbbenve értesült 
a súlyos szerencsétlenségről s aki most kül­
sőleg is kifejezést adott részvétének a ka­
tasztrófa alkalmából.

1 cgnap délelőtt az udvarnagvi hivatal 
egy levele érkezeit a noviszác.i főkapitány­
ságra, amely legfelsőbl* helyről nve'rt felha­
talmazás alapján

megbízza Mihaldzsics Sztanoje
főkapitányt, hogy Őfelsége rész­

vétét fejezze ki a Popadics- csa­
ládnak leányuk tragikus halála 

alkalmából.
Mihaldzsics Sztanoje főkapitány az ud­

varnagyi hivatal közlése alapján azonnal 
személyesen kereste fel Popadics Szvctiszláv 
papin sosincs tért és feleségét s Őfelsége ne­
vében részvétét tolmácsolta a családnak.

A Popadics család a király kegyeitől 
mélységesen meghatva, hódolatteljes tiszte­
lettel fogadta Őfelsége részvétét, egyben

arra kérte a főkapitányt, hogy 
tolmácsolja Őfelségének legmé­
lyebb háláját és köszönetét a 
legmagasabb részvét kifejezése 

alkalmából.
Az uralkodó figyelmessége nagy lelke­

sedést keltett a városban, ahol Őfelsége ke­
gy cletes elhatározásának a hire szinte per­
cek alatt terjedt el.

Hollandiában 24, Angliában 19 emberéletet követelt 
a napok óta dühöngő vihar

Berlinből jelentik: Ny ugateurópúban és 
a tengermeiléken tovább tart az itelet idő. 
Hollandiában a vihar és i-.rv iz eddig 2 i, 
Angliában 19 emberéletet követe t. Tegnap 
három gőzös süllyedt el az északi partokon 
Belgiumban 
folyók

és Svédországban kiáradtak a

Amszterdami jelentés szerint a folyók 
áradása mindenütt nagy aggodalmat keltett. 
Rotterdam alacsonyabban fekvő városrészeit 
valamint Marken szigetét elöntötte a viz. 
Zaaiiam környékét is veszedelem fenyegeti. 

1 öbb hajó szerencsétlenül járt..

4 Macsek—Pribicscvics frakció állítólag hajlandónak 
mutatkozik a békéltető tárgyalásokra

Beogradb ?j ie'cntik: Politikai körükben 
tegnap az volt a vélemény, hogy a paraszt- 
demokrata koalícióban lassanként kialakul 
a két front. Az egyikben Macsek és Pribi- 
csevics az irányadók, a másikban Predavec 
és Krnjevics.

A Macsek—Pribicscvics frakció 
állítólag hajlandónak mutakozik 

a békéltető tárgya'ásokra,
de csak abban az esetben, ha a kormány 
teljes autonómiát biztosit Horvátországnak 
és ezt a kérdést törvényhozási utón biztosít­
ja. Ezzel szemben a Predav ec-Krnjevics frak­
ció mereven elzárkózik a megegyezés elől 
«továbbra is

éles harcot hirdet a kormány 
ellen.

Nincs kizárva — mondják Beograd ban 
, hogy már legközelebb megindulnak a 

megegyezési tárgyalások a Macsek frakció­
val.

Egyébként a kormány közeli lemondásá­
ban már a főbizottság tagjai sem hisznek, 
bár tagadhatatlan, hogy

a rekonstrukcióra már a legkö­
zelebbi napokban kerül a sor.

Politikai körökben a kisebbségi kérdést 
is állandóan felszínen tartják s nagy érdek­
lődés nyilvánul meg a pártközi konferencia

! iránt is, melyen
a magyar párti képviselők is 

résztvesznek,
akik szintén hozzászólnak a népiskolai tör- 
\ ény jav usiathoz.

A képviselőház ülése
A képviselőház tegnapi ülésén, amelyet 

délelőtt liz órakor nyitott meg az elnök, 
a képviselők a napidijak megvonására vo­
natkozó intézkedésre v aló tekintettel, csak­
nem teljes számban megjelentek. A napirend 
elölt Fazies \ ója terjesztette he sürgős in­
dítványát a daimáciai agrárkérdés Iikvida- 
ciójára vonatkozólag. Az indítványhoz Se- 
tyvrov, I upanjanin, S/ubotics dr. és Popo- 
vies szólaltak fel. A szkupstina ma délelőtt 
19 órakor tartja legközelebbi ülését.

A radikális klub ülése
A radikális klub tegnap este hat órakor 

ülést tartott, a melyen a népiskolai törvény- 
javaslat tárgyalását folytatták. A javaslat­
hoz Obradovies szólalt fel, aki beismerte, 
hogy a javaslatnak több hibája van, ame­
lyeket feltétlenül ki kell küszöbölni. A ma­
gániskolák kérdéséhez Koszties Milán, Jan- 
kovies Sztevan, Risztics és Kobaszica szó­
laltak fel, akik egyértelműen megállapítot­
ták, hogy a kisebbségeknek bizonyos kon­
cessziókat kell tenni.



1928. november 28.DilEÄWA

Uiabb konzíliumot tartottak 
az angol király betegágyánál

ellenkezően mondotta el a dol­
gokat.

Londonból jelentik: Az angol király ál­
lapotúról tegnapelőtt este óta nem adtak ki 
jelentést, azonban a lapok megemlítik, hogy 
az éjszakát a király rosszul töltötte, u ge­
ling v este 10 órakor újabb konzíliumra hív

A Daily Mail szerint úgynevezett száraz 
mejlhártyagyulladás esete forog fenn, a 
mely csak kevés izzadmányt fejleszt. Az or­
szág népének részvéte hihetetlen méreteket 
öltött. A munkáspárt egyik vezére beszédé­
ben kijelentette, hogy minden néposztály 
őszintén óhajtja a király mielőbbi felépülő

Budapestről je'entik Az Erdélyi-féle hi - 
gyilkossági bűn ügy tegnapi tárgyalását 
dőtí fél tiz órakor nyitotta meg Sehadl 
áeselnök. Nyomban a tárgyalás megnyitá­

sa után Teincsváry ügyész emelkedett szó­
lásra. A szombati főtárgyaláson bejelentet­
tem — mondotta —, hogy a llözer A. Edvin 
ellen folyamatba tett bűnügyben adatok me­
rültek fel arra vonatkozólag, hogy Erdélyi 
Bélának, a Rözcr intézetban nyert érettségi 
bizonyítványa hamisítvány. Azóta a rendőr­
ség rendelkezésére bocsátotta az iratokat, 
amelyek a xádal beigazoltunk minősítik. Le­
jelentem, hogy ebben az ügyben nem emelek 
yádat Erdélyi Béla ellen. Kérem, hogy a 
védelem részéről elhangzott hangulatkeltés­
sel szemben vegye tekintetbe ezt a körül­
ményt is, mert fontos, hogy főbenjáró bűn­
ügyben a bíróság a vádlott egyéniségét ki­
ismerje.

Gál Jenő dr. védő hangoztatta, hogy 
1 rdélxi Béla érettségi bizonyítványát az ira­
tokhoz csatolták, az érettségiről felvett jegy­
zőkönyvvel együtt. -11 a az ügyész ur hoz­
zám adresszálta mondotta C.al dr.
hogy hangulatkeltéssel dolgozom, azt hiszem 
a Tő tárgyalás egész közönsége bizonyíthat­
ja, hogy objektiv adatokra hivatkozom, mig 
az ügyész urnák nincs egyebe, mint a saját 
meggyőződése.

Hamisított az érettségi bizo­
nyítvány

Sehadl tanácselnök az eredeti érettségi 
bizonyítvány és az arról szóló másolat alap­
ján megállapította, hogy az aláírások nem

ták az orvosokat. A sajtó nem titkolja, hogy 
a betegség nem mutat javulást és a király 
szervezetének súlyos komplikációval kell 
megbirkóznia.

Londonban nagy aggodalmat keltett, 
hogy a király két kezelőorvosa tegnap csak­
nem egy óra hosszat tartó megbeszélést íoly 
látott a királynéval. A sajtó ebből arra kö 
vetkeztet, hogy a király állapota rendkívül 
súlyosra fordult.

egyeznek. Ezután felolvasta Rözer igazgató 
rendőrségi vallomását, amely szerint Erdé­
lyi Béla a Rözer intézetben nem vizsgázott. 
Bader helyettes igazgató vallomásából kide­
rült, hogy az érettségi bizonyítványt ő irta 
és kénytelen volt a vizsgáról szóló jegyző­
könyvet meghamisítani. Az aláírásokat is ő j 
hamisította. Erdélyi Bélát ő készítette elő 
a vizsgára, azonban Erdélyi csupán Írásbeli 
vizsgát tett.

Erdélyi erre azt a megjegyzést tette, 
hogy öt Bader tanította. Szóbeli vizsgát is 
tett és nem tudta, hogv a vizsga nem sza­
bályszerű.

Mentő tanúvallomás
Pachner f rigyes bécsi ügyvéd kihallga­

tása következett ezután. Erdélyit személye­
sen nem ismerte, Mülstuttban gyakran látta 
a mulatóhelyeken. Robi esek dr.-ral az ex­
humálás és boncolás után beszélt az Erdé­
lyi ügyről és Robicsck azt mondotta, hogy 
a halál okáti lletőleg rejtély előtt állanak,

A nyakon fojtogatás nyomait 
nem látta

A temetés előtti napon a szállodaigaz­
gató neje említette előtte, hogy Erdélyiné 
úgy adta elő a zuhanást, hogy a szakadék 
szélén állott és clszédült. Egyetlen szóval 
sem említette, hogy a férje taszította volna 
le. A saját tapasztalataiból nem tud semmit 
arról, hogy Erdélyi bántalmazta volna a fe­
leségét.

Az elnök elébe tárta a tanúnak, hogy
Robicsek dr. eskü alatt éppen

mire a tanú ázt felelte, hogy az orvos talán 
neki nem mondotta meg a valót. Elmondot­
ta még a tanú, hogy felesége az elmúlt esz­
tendőben Pichlerrel találkozott és akkor 
Pichler úgy nyilatkozott, hogy Forgács Anna 
a zuhanás közben megsérült és a nyakán 
észlelt sérülések ettől származtak. Az el­
nök a tanút megeskette vallomására.

Kombinált fojtogatással gyilkol­
ták meg Forgács Annát

Ezután Lagner Ilanzot, az első bonco­
lást végző millstatti orvost kérdezte meg 
az elnök, hogy mit értett a legutolsó vallo­
mása során hangoztatott „kombinált fojto- 
gatás“ alatt? Lagner azt felelte, hogy kom­
binált fojtogatás alatt az állandó szorítás 
és egyenletes nyomás együttes alkalmazá­
sát értette. Nem tudja teljesen kizárni azt 
az eshetőséget, hogy kézzel va'ó fojtogatás 
egyáltalán nem történt. Viszont az sincs 
kizárva, hogy

két kézzel való átfogás okozta a 
nyak elszíneződését.

Az elnök felszólította Erdélyit, hogy mu­
tassa meg kezét az orvosnak.

— Van-e olyan széles ez a kéz, hogy 
a kérdéses nyomokat okozhatta? — kér­
dezte az elnök.

Lagner dr. csak ennyit felelt:
Megfelel!

Az elnök ezután Lagner dr. kezébe a- 
datta a sálat, amely már annyiszor szerepelt* 
a bűnügyben. Ezután ráparancsolt Erdélyire 
hogy hajtsa össze a sáli úgy, hogy a két 
vége összeérjen. Egyik kezével fogja meg 
a két végét, a másikkal meg csavarja a ken­
dőt. Lagner dr.-tól most azt kérdezte, hogy 
ha igy megfogják a kendőt és csavarják, 
nem változhat-e meg a sál selymének vonala 
ott, ahol szorítják és csavarják ? Az orvos 
kijelentette, hogv lehetségesnek tartja főleg 
akkor, ha a kendőt megnedvesitették. A sé­
rülések előállhattak úgy, hogy a nedves 
részt összecsavarják a nyakon. A kendőt 
egyébként a holttesten talált nyomokhoz vi­
szonyítva, túl vékonynak tartja.

A védő kívánságára az elnök ezután 
kijelentette, hogy sclvemszakértőt is meg 
fog hallgatni. Lagne- dr. ezután kijelentette, 
hogy az első boncolásnál veronaimérgezést 
nem állapítottak meg.

Sehadl elnök azután sorozatos kérdése­
ket intézett a tanúhoz. Megmérték-e önök 
a távolságot a nyakon, ami a foltok között 
mutatkozott?

Én nem, de azt hiszem- két orvos 
megmérte.

-— Hogv van az, hogy ön, aki a bonco­
lást vezette, ezt a fontos körülményt nem ve­
zette be szabályosan.

-— Mostmár nem tudok ilyen részietekre 
pontosan visszaemlékezni.

Gál Jenő dr. védő kérdésére a tanú el­
mondja, hogy 1927. júniusában nyert orvosi 
diplomát és mint önálló ovvos ezúttal bon­
colt elsőizben.

Vállalja e mint orvos a lelkiismereti 
felelősséget mindazokért, amiket a bíróság 
előtt mondott kérdezte Gál dr.

Természetesen vállalom.

Erdélyi recept nélktii akart 
Veronáit vásárolni

Sehvidicr Róbert 29 esztendős millstatti 
gyógyszerész azt vallja, hogy a zuhanás nap­
ján Erdélyinek fájdalomcsillapító szert a- 
dott. Erdélyi szabályszerű recepttel járt ná­
la, amelyre 15 darab félgrammos veronai 
port szolgáltatott ki. Az elnök kérdésére 
Erdélyi kijelentette, hogy a Veronáit saját 
maga részére Íratta fel.

az orvosság azonban a haláleset
alkalmával valamiképpen elveszett.
A gyógyszerész ezután szemébe mondja 

Erdélyinek, hogy előzőleg recept nélkül a- 
kart Veronáit vásárolni.

A bíróság ezután folytatta Grcill bii ó 
kihallgatását. A hivő részletesen ismertette

A Buklingham palota előtt a nép izgatottan várja a király állapotáról érkező híreket

>; .

[iHiS

Felvonultak a mentőtanuk 
az Erdélyi bünper tárgyalásán

egállapiiást nyert, hogy Erdélyi érettségi bizonyítványa
csakugyan hamisított
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a szerpentin utat és hangsúlyozta, hogy 
senkinek semmiféle oka nem lehet arra, 
hogy a szerpentinről kilépjen. Igaz, hogy 
az ut ott csak 80 centiméter széles és csak 
libasorban lehet rata haladni. Véleménye 
szerint csakis külső kényszer behatása hő­
hatása következtében léphetett ki Forgács 
Anna az útról. Csodálatosnak tartja, hogy 
Erdélyi nem nézte meg, hogy felesége hova 
zuhant, hanem onnan leszaladt a községbe. 
Gyanús körülmény előtte az is, hogy Er­
délyi a biztosítási kötvényről úgy nyilatko- ! 
zott, hogy nászajándék gyanánt kapta. !

A hi ró ezután arról tett vallomást, hogy 
jelenvolt a boncolásnál és teljes felelősség­
gel állíthatja, hogy mindent a legpontosab­
ban és legprecízebben végeztek. Az elnök 
kérdésére azután a leghatározottabban visz- 
szautasítja azt a feltevést, mintha a bizto­
sító intézet tisztviselője olyan irányban pró­
bált volna ráhatni, hogy nem lezuhanás o- 
kozta a halált.

Az elnök ezután a tárgyalást félbesza­
kította és folytatását holnap délelőttre i iz- 
te ki.

Izgalmas jolonot a noviszádi rendőrség
bűnügyi osztályán

Egy novlszádi pékmester revolverrel és boxerrel 
felfegyverkezve hatolt be Kákics Radenkó főkapitány- 

helyettes szobájába, ahol agresszíven viselkedett
Hétfőn délelőtt izgalmas jelenet játszó­

dott le a noviszádi rendőrség bűnügyi osz­
tályán. A kora délelőtti órákban Zajé Ni­
kola noviszádi pékmester állított be 11 akies 
Radenko főkapitányhelyettes szobájába s ag­
resszív hangon felvilágosítást kért, miért u- 
tasitották ki egyik nőismerősét a városból.

— He valami kérése van — felelte a 
kapitány —- viselkedjék rendesen s ne be­
széljen velem ilyen hangnemben!

Ehhez semmi köze — felelte hety­
kén a pékmester —- tudni akarom, miért uta­
sította ki' a leányt a városból. Tessék vála­
szolni kérdésemre!

Miután a kapitány látta, hogy a pék- 
inestei fenyegetőleg lép fel vele szemben, 
kiutasította az irodából, a pékmester azon­
ban nem tágított

most már egészen közel? lépett 
a főkapitányhelyettes asztalához, 
miközben a hátsó nadrágzsebbe 
nyúlt s vérbenforgó szemekkel 
támadásra készült a kapitány 

ellen.
A fenyegető helyzet láttára a főkapi­

tányhelyettes azonnal csengetet s két de­
tektívet szólitott a szobába, akik

a vadul hadonászó és rendkívül

felizgatott embert lefogták és 
megkötözték.

Vlegmotozásakor egy töltött revolvert 
és egy boxcrt találtak nála, amelyet való­
szín ül cg tettleges inzultusra akart felhasz­
nálni a kapitánnyal szemben.

A rendőrség letartóztatta a támadót és 
eljárást indított ellene.

Ma
és a következő napokon

az Odoonban
a chlkagéi

Eucharisztikus
KONGRESSZUS

Kezdete: 5, 7 és 9 órakor

Haldoklik a vilj'evói szerelmi dráma második áldozata
* * * *

Az orvosok nem bíznak a fölépülésében
Megírtuk a napokban, hogy Viljevó köz 

ségben Krémer Lajos jómódú gazdalegény, 
miután szülei nem akartak beleegyezni, 
hogy feleségül vegye Krisztináim Rózát,

szerelmi elkeseredésében agyon- 
szurta a leányt, majd revolveré­
ből magára lőtt, de csak köny- 

nyebben sebesült meg.,
A csendőrség a véres szerelmi dráma 

tettesét letartóztatta s a nyomozás befejezé 
se után az ügyészségre akarta szállítani,

a szerencsétlen fiatalember azonban

hétfőn reggel rosszul lett, úgy, 
hogy azonnal az oszieki kórházba 

kellett beszállítani.
A kórházban nyomban megvizsgálták a 

beteget s megállapították, hogy a fiatalem­
ber sebesülése rendkívül súlyos, úgy hogy 
felépüléséhez egyáltalában nincsen remény.

A véres szerelmi dráma szerencsétlen 
szereplői iránt nagy részvét nyilvánul meg 
a községben.

Lugkőoldalot öntött a vojo szomo közó
Egy családi perpatvar súlyos következménye

Sztár! Beesőjén
Becséről jelentik: Kedden éjszaka bor­

zalmas c a ádi peipn.va;- játszó olt 'eSzláii- 
bccsejen. Nagy IJános 24 éves géplakatos 
nem a leg jobb viszonyban élt anyósával, aki­
nél feleségével együtt lakott. Nagy az utób­
bi időben ivásnak adta magát s ilyen álla­
potban nemcsak a feleségét, de anyósát is 
a hatvanéves Skcrlee Rozáliát is megverte. 
Az idős asszony emiatt már több Ízben fel­
jelentést tett a rendőrségen veje ellen, a- 
kin azonban nem fogott a jó szó és tovább 
üldözte hozzátartozóit.

Kedden este kilenc óra körül a gép­
lakatos ittasan ment haza és minden to- 
'ábbi nélkül cldöngette anyósát, majd eltá­

vozott hazulról a városba, ahol tovább ivott. 
Úgy tizenegy óra körül Nagy ismét haza 
ment és mivel nem akarták beengedni, be­
törte az egyik ablakot és azon akart be­
mászni a szobába. Az öreg asszony, aki 
lelt a következményektől,

az ablakon bemászó veje szeme 
közé lugkőoldatot öntött.

A szerencsétlen ember a fájdalomtól 
megtántorodott és lezuhant az ablak alá. Az 
öreg asszony pedig kirohant az ajtón és el­
szaladt a csendőrségre, ahol jelentést tett 
az esetről. A csendőrségtől rögtön egy jár­
őr szállt ki a helyszínre, ahol földön let -

rengve találta a súlyosan sérült Nagyot s 
rögtön beszállították a községi orvoshoz, aki 
első segélyben részesítette.

A szerencsétlen ember a telt következ­
tében valószínűleg elveszti a szeme viliá­
gát. Beszállították a noviszádi kórházba, 
inig az öreg asszony ellen, aki önvédelemmel 
védekezik megindult az eljárás.

Csak
EGYSZER

próbálja meg

SOA
CRÉMET

A temerini demokratapárt 
vasárnapi gyűlése

\ asárnap délután két órakor tartotta 
a temerini demokrata párt előre bejelentett 
tartotta tiltakozó gyűlését a parlament elé 
terjesztett népoktatási íör vény ja vaslatnak a 
nemzetiségi iskolákra vonatkozó rendelke­
zései ellen. A gyűlésen megjelent dr. Ribár 
Iván, a kerület demokrata képviselője és 
dr. Nikolics Bi ankó kerületi pártelnök. Há­
rom órakor nyitotta meg a gyűlést Kovács 
József, a helyi pártszervezet elnöke. Utána 
dr. Ribár Iván nagyszabású beszédben is­
mertette az általános belpolitikai helyze­
tet. ‘ r

A kormány mai helyzete szilárd 
mondotta dr. Ribár s mindazok a hírek, me­
lyek a kormány lemondásáról, uj választá­
sok kiírásáról szólnak, nem egyebek légből 
kapott koholmányoknál. Legfeljebb!) egyes 
személy változásokról lehet csak szó a kor­
mányban. Széles v onalakkal ecsetelte ezután 
a páriámét eddigi munkáját, majd rátért 
a népoktatást törvénynek a nemzetiségekre 
vonatkozó sérelmes rendelkezéseire is.

A törvényjavaslat még csak törvényja­
vaslat s nem is Groll Milán mostani kul­
tuszminiszternek a javaslata, mert ezt még 
1925-ben készítették s Groll azt hivatali 
ülődéitől vette át. Ennek a törvényjavaslat­
nak «módosítását a szombati bizottsági tár­
gyaláson a miniszter kilátásba helyezte s 
ezt a demokratikus elvek szem előtt tartá­
sával a legliberálisabb szellemben fogja ke­
resztüli vinni, úgy hogy az anyanyelvi oktatás 
az elemi iskolákban biztosítva lesz. Az adó­
ügy scgcsitcsről tett még igen fontos kije­
lentéseket, amelyeket a gyűlés tudomásul 
tett.

Dr. Ribár beszédét dr. Nikolics Biankó 
tolmácsolta magyarul, aki a tartományi gyű­
lésnek a községet érintő intézkedéseit is 
ismertette. Dr. Nikolics beszéde után a gyű­
lés négy órakor véget ért.

— A noviszád-oszieki Nemzeti Színház 
vendégszereplése Noviszádon. A noviszád- 
oszieki Nemzeti Színház drámai együttese 
december 2-án kezdi meg több hétre tervezett 
vendégszereplését a „Szloboda nagytermében. 
Az első napon, Tolsztoj halálának századik 
emlékére a hallhatatlan költő ,,Karenin Anna“ 
cimü drámája kerül bemutatásra, uj átdolgo­
zásban és teljesen uj szereposztással. A 
színház igazgatósága egyébként bérleti előfi­
zetést hirdet huszonnégy előadásra, rendkívül 
olcsó áron. A színház drámai együttese a 
vendégszereplés tartama alatt kizárólag olyan 
darabokat mutat be, amelyek Noviszádon 
még nem kerültek előadásra.

— Eucharisztikus kongresszus az 
Odeonban.

— Visszahelyezték Adára az apácá­
kat. Annak idején közölte a Délbácska, hogy 
az év elején az adai két tisztelendő nővért a 
moli szállásokra helyezték. Hosszas utánjárás 
után végre a napokban megjött a közoktatás- 
ügyi minisztériumtól a visszahelyező végzés 
s a helybeli igazgató már be is iktatta mind 
a két nővért állásaikba.
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Római kalholikus: István apát. vt. Pro­
testáns: Stefánia. Görög keleti: (November 15) 
Szarnorasz. A nap kel reggel 7 óra 15 perc­
kor, nyugszik 16 óra 13 perckor. A hold kel 
17 óra 2 perckor, nyugszik 8 óra 43 perckor.

Időjárás: (A petrovaradlnl katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Derült idő, 
gyenge széllel az egész országban. Szlové­
niában havazás volt. A hőmérséklet nem vál­
tozott lényegesen. Noviszádon változékony 
idő várható. A hőmérséklet minimuma 0, 
maximuma 12 fok.

— Sztaribecse község zárszámadása.
Becséről jelentik: A legutóbbi községi kép­
viselőtestületi gyűlésen a becsei elöljáróság 
jóváhagyás végett beterjesztette az 1927. évi 
községi zárszámadásokat, amelyek szerint az 
1928-iki évre 17.000 dinárnyi összeg ma­
radt meg.

— Eltemették Szilvásai János hor­
gos! állatorvost. Nagy részvét mellett te­
mették el november 24-én Horgoson Szilvássl 
János Zoltán községi állatorvost, aki már hu­
szonöt éve állott a község szolgálatában. A 
község gazdaközönségének színe java részt- 
vett az impozáns temetésen. A még aránylag 
fiatal állatorvos tragikus körülmények között 
hunyt el, amennyiben csütörtökön délután 
rosszul lett és azután magára zárta az ajtót 
és lefeküdt. Csak másnap reggel találták img 
ágyában, halva. Az állami állatorvosok nevé­
ben Gyurics Milán járási főáliatorvos, a köz­
ségi állatorvosok nevében ped g Bálint Dezső 
adai állatorvos búcsúzott el a halottól. Mol­
nár János elnök a gazdakör nevében búcsúz­
tatta el az elhunytat.

— Eucharisztikus kongresszus az 
Odeonban.

— Házasságok, születések, halálozá­
sok az elmúlt hét során. Folyó tv novem­
ber hó 19 napjától, november hó 26. napjáig 
születést bejelentettek összesen tizennyolcat 
éspedig tiz fiút és nyolc leányt. Házasságot 
kötött tizenegy pár éspedig: Marisán Ka- 
menko közs. jegyző Sztapár és Macedonits 
Darinka Noviszád, Placskity Aleksander pa- 
pucsossegéd és Rutanszki Katica Noviszád, 
Trifunovity Pavle földművelő Tutija és Tyu- 
resits Jelena Noviszád, Dotlity Pánto papu- 
csossegéd és Martits Persza Noviszád, 
Milcsev Milos földművelő Szrbobtán és 
Tyurcsits Gordana Noviszád, Petrovits V. 
Miloje gyal. főhadnagy Zagreb és Gruits 
Jovanka Noviszád, Schinel Josip kereskedő 
és Szécseny Julianna Noviszád. Pagats Szte 
van földművelő és Kavraja Anica Noviszád, 
ifjú Király Mihály és Kiss Franciska Noviszád, 
ifj. Cseman Pavle kőmüvessegéd Noviszád és 
Hrutka Zsuzsanna Kamenica, Popov Milan 
földművelő Goszpogyinci és Vlaovits Dragi- 
nya Noviszád. Elhalálozást bejelentettek ősz 
szesen tizenegyet éspedig : Vujasinovics 
Mihajló pósta szolga, 37 éves, Noviszád; 
Adamovics Mária napszámosnő, 24 éves, No­
viszád; Szupancsits Franjo napszámos, 72 
éves, Noviszád; özv. Rohács Pélerné szül: 
Fischthaler Johanna háztartás, 68 éves, Novi­
szád, Szlankamenác Gyóka földművelő, 73 
éves, Noviszád, Úri Katalin, 7 éves, Noviszád, 
Zagorcsits utónevet nem kapott leány-gyermek 
2 napos, Noviszád, Györki Imre 20 napos, 
Noviszád, Halaji Anka háztartás, 18 éves, 
Noviszád, Eremics Izabella háztartás, 81 éves, 
Noviszád, Papp Lajos 3 éves, Noviszád.

— Szökött katona. A sztáribecsei rom 
kath. földmives ifjúsági egyesület műkedvelő 
gárdája az egyesület helyiségében vasárnap 
Katalin bálát rendezett, mely alkalommal a 
Szökött katona cimü népszínművet adták elő. 
A szereplők nagyon helyesen és finoman ol­
dották meg feladatukat s biztos fellépésükkel 
és helyesen átérzett szereplésükkel a közön­
ség általános tetszését érdemelték ki.

SS2C miMíL4^
— Megjelent a „Délbácska“ és a 

„Kis Szent Teréz“ naptár. A napokban je­
lent meg a „Délbácska“ és a „Kis Szent Te­
réz* naptár, amely nemcsak művészi és ízlé­
ses kivitelével, hanem elsősorban kitűnő tar­
talmánál fogva keltett általános meglepetést, 
ami érthető is, ha tekintetbe vesszük, hogy a 
vajdasági naptárirodalom meglehetősen si­
vár és szegényes. A „Délbácska“ és a „Kis 
Szent Teréz“ naptár e tekintetben is dicsé- 
retreméltó kivétel, amennyiben nemcsak szó­
rakoztat, hanem oktat és tanít, egyébként 
pedig általános és közérdekű dolgokról szá­
mol be, amelyek méltán felkeltik az olvasók 
figyelmét. A Délbácska kiadóhivatala már 
szétküldte a naptárakat, amelyek 10 dinárért 
az egész országban kaphatók. Megrendelhető 
a Délbácska kiadóhivatalánál, Novisad, Kralja 
Petra ul. 30. I. emelet.

— Eucharisztikus kongresszus az 
Odeonban..

—- Dr. Szilasi László rendelőjét Kralja 
Petra 16 és Telecski u. sarok házba helyezte 
át. Rendel 10—12-ig 4 7-ig d. u. 3—4 csak 
női betegeknek. 2—1

— Meghívó. A noviszádi magyar párt- 
szervezet f. évi december hó 2-án, vasárnap 
este 8 órakor a polg. lövölde termében párt­
vacsorát rendez, amelyen a párt szuboticai 
vezetősége, dr. Strelitzky Dénes, Dr. Palásthy 
Ödön, Dr. Deák Leo és a vidéki kiküldöttek 
is részt vesznek. Teríték ára (savanyu leves, 
sült, saláta) étel nélkül 16 dinár. Minél szá­
mosabb megjelenést kér az elnökség. A va­
csorára előjegyzéseket a Délbácska kiadóhi­
vatala is elfogad, továbbá Wagner Károly 
dr. a párt főtitkára.

December

vasarnap

— Iskola tanító nélkül. Bácsko Petro- 
voszeloról jelenti tudósítónk, hogy a nyári 
tanítói áthelyezések alkalmával Gyenesné Haj­
dú Ilonát is a közoktatásügyi minisztérium a 
tanyai iskolától Petrovoszeló községbe he­
lyezte. Az igy megüresedett tanyai tanítói ál­
lásra még mindig nem neveztek ki újabb 
tanerőt, pedig már december felé jár az idő. 
Szomorú állapotok ezek különösen tanyai is­
kolával, ahol a gyermekek nagyobb része 
nndes tanév helyett úgy is csak felet szok­
tak kijárni.

— Novembéivégi szivárvány. Ritka 
természeti tüneményt észlelhettek hétfőn reg­
gel 6 órakor Kátyon. Amíg a keleti égen a 
felhőket a nap bíborvörösre festette, megeredt 
az eső s a nyugati égboltozaton teljes pom­
pájában kibontakozott egy ilyenkor teljesen 
szokatlan szivárvány. Valóban ritka tünemény 
november végén.

— Elragadták kocsiját a lovak. Pet- 
rovoszelóról jelentik, hogy Albert Mihály 
petrovoszelói gazda kocsijával Sztáribecsejre 
igyekezett, de a város szélén lovai valamitől 
megijedtek, elragadták a kocsit és őrült vág- 
tatásban tartottak a városba. A Kralja Alek- 
sandra uccában a Hadnagyev cég előtt az 
egyik ló megcsúszott, a kocsi rudja eltörött 
és belefurodott a másik ló jobb combjába, 
Albert pedig lerepült a kocsiról és kisebb 
zuzódásokat szenvedett.

— Eucharisztikus kongresszus az 
Odeonban.

— Egy vándor halála. A sztáribecsei 
hajóállomás közelében, a tiszaparti füzesben 
egy hullát találtak a járókelők. A kiszállt bi­
zottság megállapította, hogy a hulla László 
Simon 68 éves tordai illetőségű koldus, akit 
szivszélhüdés ölt meg.

1928. november 28.

— Kiállítási dijak kiosztása. A Sziári- 
Becsejen rendezett tartományi mezőgazdasági 
és állatkiállitáson megítélt dijak kiosztása 
vasárnap, november hó 25 én volt ünnepé­
lyes formák között a becsei városháza nagy­
termében.

December

9
vasárnap

— Eucharisztikus kongresszus az 
Odeonban.

— Halálozás. Belasics András szabó­
mester, az önkéntes tüzoltóegyesület hosszú 
éveken át volt agilis tagja, 66 éves korában 
Noviszádon elhunyt. Temetése ma délután 3 
órakor lesz, melyen a tüzoltóegylet, a céllövész- 
egyesület és a „Frohsinn“ dalegylet küldött- 
ségileg képviseltetik magukat.

— Schubert ünnepély Növi Futogon. 
A növi futogi dalárda, Schubert Ferenc, a 
nagy német zeneszerző halálának 100-ik év­
fordulója alkalmából, a stári futogi Sänger­
bund közreműködésével nagyszabású emlék- 
ünnepélyt rendezett. Az impozáns ünnepélyt 
Schmidt József tanító mélyértelmü emlékbe­
széddel nyitotta meg. Beszédében Schubertét 
a mai agyonzaklatott és kinzott világ disz­
harmóniája megoldójaként tüntette fel, mert 
szerzeményével uj s szebb világot teremtett. 
Fölszólítja a hallgatóit ne engedjék, hügy­
körükben elnémuljanak az ajkak, hanem Schu­
bert szelleme mindig közöttük legyen. A 
nagyhatású beszéd után a két dalárda férfi­
kara Prajkó János karnagy vezetésével eléne­
kelte Schubert egy kedves dalát a „Linden- 
baum“-ot. Ezután mindkét dalárda egy-két 
dallal, melyek közül különösen a Sängerbund 
vegyeskara nyert nagy tetszést s néhány hu- 
morisztikusabb számmal szórakoztatták az 
ünneplő közönséget.

December

vasarnap

Eltemették Simovics Mihályt
Szomorú menet vonult tegnap délután 

a városi közkórház halottasházából az evan­
gélikus temető felé. A fiatalon elhunyt Simo 
\ie.s Mihály futballbirót kisérték utolsó utjá 
ra a noviszádi futballegyesületek vezetői, 
a futballbirák, .játékosok és a gyászoló kö­
zönség. A család koszorúin kívül a kerület 
és a Radnicski sportegyesület koszorúja föd 
te az egyszerű koporsót. Közvetlen a kopor 
só után után édesanyja mellett, cukrot szo­
pogatva egykedvűen ballagott egy pirospozs 
gás fiúcska. Ö majd csak néhány esztendő 
nnvfva sírja el a tegnapi szomorú temetés 
fájdalmas könnyeit.

Kirabolták Kertész Mór egyik kirakatát
1 egnap délután 4 órakor ismeretlen tet­

tesek lel feszítették Kertész Mór divatáru- 
kereskedő templomudvari közben lévő egyik 
kirakatablakát, amelyből 1000 dinár értékű 
pullovert loptak cl. A lopást csak az esti 
záróránál vették észre az üzlet alkalma­
zottai. A helyszínre kiszállt Gajin detektív 
megállapította, hogy a kirakatablak zárja 
olyan primitiv, hogy ollóval is fel lehet fc- 
sziteni. A rendőrség nyomozást inditiott a 
tettes kézrekeritésére.

Vinkovin fatelep X,Le£í‘«3
porosz kőszenet, bécsi és felső sziléziai kokszot, 
reforta faszenet és tetőcserepef. Telefon 22-57.

Harry Liedtke ÄW
Robert és Bertrai

Rauch Ferenc hires színmüve nvomán

APOLLO
nov.

28-29

J
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Sztrájkoltak a diákok az adai földmives iskolában

• ♦ ♦ *
A bcográdi tartomány jogügyi referense egyezkedési tárgyalásokat folytatott

Már több mint egy hete, hogy az adai 
iöldmives iskola növendékei sztrájkba lép- 
lvk nem látogatják az előadásokat, csopor­
tosan felvonulnak, a gazdaságban sem végez 
nek semmiféle munkát.

A sztrájk oka egyesek szerint az, hogy 
I ossz kosztol kapnak, mások szerint viszont 
az, hogy az igazgató túlságos szigorral bá­
nik velük. Azóta már több kísérlet történt

a sztrájk megszüntetése érde­
kében, de minden intervenció 
hiábavalónak bizonyult, a sztráj­
koló diákok továbbra is kitar­

tottak álláspontjuk mellett.

Vasárnap délelőtt a bcográdi tartomány 
jogügyi referense szállt ki Adára, aki azon­
nal hozzáfogott az egyezkedési tárgyalá­
sokhoz.

Hosszabb tanácskozás után sikerült is 
neki tapintatos eljárásával a felizgatott diá­
kokat lecsillapítani és a sztrájkot megszün­
tetni. ,

A diákok kibékültek az igazga­
tóval.

s azóta ismét rendszeresen látogatják az 
előadásokat.

Apatin mellett a Duna közepén felborult és elsülyedt 
egy csónak, amelynek utasait csak nehéz küzdelem 

után sikerült megmenteni
* * * *

A szerencsétlenség egyik áldozata haldoklik
Csaknem végzetessé válható szerencsét- 1 

len ség történt vasárnap az apatini téglagyár 
melletti Duna részen.

Beck János, Kovács János és Miiing 
katica társaságában a Duna baranyai part­
ján tartózkodott, hogy az ott átvett hasáb­
iákat hazaszállítsa.A munkások

színükig telerakták a csónakot 
s délelőtt 10 órakor igyekeztek 

vissza Apatinba.
A Duna közepére érve, Beck Sándor 

jókedvre kerekedett s tréfából locsolni kezd 
le a társaságot, egy óvatlan pillanatban 
azonban egyik evezője a vizbe esett. Miiing 
Katica utána kapott az evezőnek s felugrott 
ülőhelyéről, a hirtelen ugrás következtében 
azonban

a csónak megbillent s néhány

<68) Ä
REGÉNY A TÁRSADALMI ÉLETBŐL

IRTA : NEMO KAPITÁNY

ÖTÖDIK FEJEZET.

A jóbarát
öt perccel később újabb kopogás ri­

asztotta lel Róbertét, aki kedvtelcnül nyi­
totta fel az ajtót. Sejtette, hogy Ágost 
tért vissza.

— Ki az?
Én — válaszolta Ágost, aki megré­

mülve szállt lel a tákolmányba.
— Mi bajod van? kérdezte Levált,

akinek feltűnt Ágost szokatlan sápadtsága.
— Kelepcébe jutottunk, felelte Ágost. 

Kolbcrt és Bemer már napok óta Lllers 
heimbnn tartózkodnak.

Mit mondasz? szólt Johanna.
Ha ezek itt \ annak felelte Ró­

bert, el vagyunk veszve.
— Még nem! vetette közbe Ágost.
— Reménykcdel még?
— Papírjaink rendben vannak.
— Ezek ugyan keveset használnak, ha 

felismernek — válaszolt Róbert.
— S éppen attól félek én is —- szólt 

Vgost. Amikor ugyanis a legközelebbi kocs­
mában beszélgetésbe elegyedtem a vendég­
lőssel s a helyi viszonyok iránt érdeklőd­
tem, a korcsmáros elmondotta, hogy egyik 
vendégszobáját egy régi kedves vendége 
foglaltja el, aki ezidőszerint már tizennégy 
.napja tartózkodik Ullersheimben s aki már 
előzőleg is nála szállt meg, némileg szokat­
lan körülmények között.

másodperc a'att rakományával 
együtt elsülyedt.

A csónak utasai között, akik mind­
nyájan a vízbe estek, rémes pánik tört ki, 
annál is inkább, mert közülök csak Beck Já­
nos tudott úszni. A legkritikusabb pillanat­
ban a véletlen sietett segítségére a fuldok­
lóknak, amennyiben néhány darab hasáb­
fa a viz felszínén maradt, amelyekbe azután 
a fuldoklók belekapaszkodtak. Beck János 
addig tartotta társait a felszínen, amig se­
gítség érkezett. ' *

Kovács Jánost és Miiing Katicát 
eszméletlen állapotban szállítot­

ták lakásukra
s amig Kovács János a délután folyamán 
magához tért, addig Miiing Katica még min­
dig eszméletlenül fekszik s felépüléséhez 
csak kevés a remény.

S mit érdekelt téged a szokatlan 
vendég ? — kérdezte Levált.

— Mindjárt meg fogod tudni — vála­
szolta Ágost. Azt hiszem érdekelni fog, mert 
te is ismered, legalább is olyan jól, mint én.

— Kicsoda az?
— Regi ismerősünk.
— Mi a neve? 1
— 1 latkins.
Hideg zuhanyként hatott ez a felfede­

zés a jelenlevőkre. Levált elsápadt, majd 
dadogva kérdezte:

S mit keres itt ez az ember?
— Errevonatkozólag nem volt alkal­

main nyomozásokat lefolytatni, örültem, ha 
eltűnhettem a szeme elől.

— Bizonyára üldöz bennünket.
— Minden valószínűség szerint.
- Miből következteted?

Amikor Hatkins belépett a vendég­
lőbe, azonnal eltávoztam és sikerült is ideje­
korán elmenekülnöm. Valószínű, hogy a 
korcsmáros gyanúsnak találta hirtelen tá­
vozásomat s erről talán említést is tett a 
detektivnek, elég az hozzá, hogy néhány 
perc múlva már üldözőbe vett a detektív s 
állandóan a nyomomba szegődött. Ha nap 
pal történt: volna az eset, feltétlenül a ke­
zeibe kerültem volna, a sötét éjszakában 
azonban sikerült egérutat nyernem, úgy­
hogy kerülő utón végre eltűntem a szemei 
elől.

— Utazzunk azonnal tovább — vála­
szolta Levált. Egy percig sem maradhatunk 
itt, ahol ilyen veszedelmek leselkednek re­
ánk.

Sajnos, ez lehetetlen, szólt Ágost, 
mert lovaink annyira elfáradtak, hogy fel­
tétlenül pihenésre szorulnak. A helyzetünk 
egyébként sem olyan kétségbeejtő, mint a 
milyennek látszik, Ha ügyesek vagyunk, 
Ilatkins eszén is túljárunk. Van is egy ötle­
tem, melyet talán sikerrel felhasználhatunk

Magyarország világhírű ásványvize a

PflRÁDI VIZ
a leghirnevesebb orvostanárok véleménye 
szerint
kiválógyógyszernekbizonyult

Idült tüdő-, gyomor-, bét- és 
hólyag hurutban szenvedőknél, 
emésztési zavarok, aranyér, 
máj- és lépdaganatok esetei­
ben, cfúz és köszvény bajoknál

Kitűnő asztali- és borviz.
Állandóan friss töltésben kapható:

ÍELIKOVIÍ TESTVÉREK
cégnél
NOVISAD

Uj női szerzetesrend alakul Magyar- 
országon

Budapestről jelentik: Szmrecsányi eg­
ri érsek a Ferencesek 700 éves jubileumát 
uj női szerzetesrend alapításával kívánja 
emlékezetessé tenni. A rend tagjainak leg­
főbb hivatása a szegények gondozása és 
ápolása lesz. Az uj rend tagjai négyes fo­
gadalmat tesznek. A rendes szerzetesi hár­
mas fogadalmon kívül a rend szabályai elő­
írják a negyedik fogadalmat is, amely a 
rend tagjait a szegények ápolására és gon­
dozására kötelezi. Az uj női szerzetesrend 
rövidesen meg is kezdi működését. Vass 
József dr. népjóléti miniszter u rend műkö­
dését be fogja kapcsolni a népjóléti minisz­
térium szociális programjába. Az uj női 
szerzetes rend az egész világon egyedül­
álló lesz.

— Miről van szó?
Erről majd máskor, egyelőre marad­

junk csak nyugodtan ezen a helyen s várjuk 
meg a reggelt. Addig úgy sem történhet 
semmi!

Igazad van, feküdjünk le s pihenjük 
ki az ut fáradalmait.

Én majd a kocsi közelében strázsá- 
lok felelte Ágost —• s igyekszem majd 
nyitva tartani a szememet.

Jól teszed felelte Levált, aki ön­
kéntelenül is arra gondolt, hogy könnyebben 
szökhet meg egyedül, ha Ágost nem tartóz­
kodik a kocsiban.

Ágost viszont egy közeli félszerbe bujt, 
ahol megfigyelés alatt tartotta a kocsit. A 
ravasz fickó már napok óta bizonyos cso­
dálatos változást vett észre Lévákon s most 
már alapos gyanú merült fel benne, hogy 
Levált szökési gondolatokkal foglalkozik. A 
félszerben lepihent, de nem aludt el.

A kocsi körül csakhamar minden elcsen 
desült. A városi templomon az óra elütötte 
az éjfélt s ezekután ugv látszott, mintha 
mindenki mély álomba merült volna.

Levált nem aludt. Az óra ütések elhang­
zása után felkelt helyéről, a zsebébe sü- 
lyesztettc a revolvert s kisompolvgott a 
kocsiból.

Ugyanebben a pillanatban felébredt .Jo­
hanna is, aki csodálkozva tekintett a távo­
zó Levált után. A fél szerből viszont Ágost 
is felfigyelt.

— A vén kópé úgy látszik köszönés 
—nélkül akar távozni — morogta fogai kö­
zött — majd gondoskodom róla, hogy elve­
gyem a Ikedvedet a szökéstől.

Amikor Levált az erdő szélére ért, 
Ágost nyomban mellette termett.

— Csak nem hagyod itt barátodat? — 
mondotta gúnyosan.

(Folytatása következik.)

I
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A füszerkereskedők nagyszabású mozgalmat indítanak 
a főispán legutóbbi rendelete ellen

• • • •

Felhívás az összes noviszádi és alsóbácskai füszerkereskedőkhőz
A noviszádi kereskedők és iparosok e- 

gycsületének füszerkcreskedő szekciója a 
következő felhívással fordul az alsóbácskai 
fii szerkereskedőkhöz:

A noxiszadi kereskedők és iparosok e- 
pyesülcte (Lloyd ) kebelében működő fűszer- 
kereskedők szekciója kemény harcot \iv, 
hogy a kartársak egyesülését elősegítse és 
előmozdítsa.

A zárórarendelet szigorú intézkedésének 
kellett bekövetkezni, hogy megérttesse a 
füszerkereskedőkkel, hogy mit jelent az c- 
gyesülés hiánya.

Most megint uj veszély fenyegeti a kis­
kereskedőket azzal, hogy a belügyminisz­
térium 2.171. sz. rendeletével a kiskereske­
dőket a bor, sör, pálinka és egyéb alkoho­
los italok kimérésétől, 1929. jan. 1.-től el­
tiltja.

Ha ez a rendelet az állam pénzügyi 
gazdaságával összeegyezik, úgy ezer és ezer 
egzisztencia elveszíti kenyerét és az állam 
szintén soha többet be nem hozható sok 
millióra rugó jövedelemforrást.

Hogy a veszélyeknek: az egyoldalúan 
megállapított zárórának és az italmérési en­
gedélyek elvonásának útját Alijuk, tömör e- 
gvesülés szükséges és minden kartársnak 
hozzá kell járulnia, hogy a füszerkereskedők

soraiban az erős akarat és rend bevonuljon.
Az utolsó óra ütött; ha nem cselek­

szünk és nem határozunk, úgy sok kartár­
sunk elveszíti kenyerét.

A füszerkereskedők szekciója clhatá- 
róz'ta, hogy a Lloyd támogatásával, a zár­
óra kérdésével és a belügyminisztérium ren­
deletével komolyan foglalkozni kíván és meg­
hívja úgy az összes tagokat mind nemtago­
kat a, csütörtökön november hó 29-én az 
„Arany hordóhoz“ címzett vendéglőben, Fu- 
taki ucca, megtartandó értekezletre.

Az értekezlet délután négv órakor kez­
dődik.

Ha az eddig az egyesülettől távolálló 
kártársak végre valahára elhatároznák e- 
gyesület linkbe való belépésüket, ugv az ér­
tekezleten hozandó rczolució mértékadó he­
lyen visszhangra és érdekeink hathatós vé­
delemre fog találni.

A távolmaradás azonban haszontalanná 
tesz minden befolyást érdekeink további ki­
alakulására és mindenki saját magának fog 
felelni a következményekért.

Kortársak; jelenjetek meg mindannyian 
és senki se hiányozzon köziiletck.

A Kereskedők és Iparosok 
egyesültének füszerkeres- 

kedő szekciója

Beograd
London 275.57, Páris 221.37 New Ym-ir 

56.49, Zürich 1094.10, Milano 296.90, Práea 
168.27, Berlin 13.55, Bécs 7.925, Brüsszel 

Budapest 9.9032 Szófia -.- Buka­
rest 789.64 Amszterdam 22.82, 7 százalékot 
kölcsönajánlat 85.50, 4 százalékos acrárköl 
csönkinálat —— Ratna Steta 439.— Na- 
K>dna Banka 7030, Izvozna Banka 10 90, 
Opsta Kreditna Banka —.

Zürich
Páris 20.295 London 2518 25 Newvork 

519.05, Brüsszel 72.20, Milánó 27.20 Mad 
nd 83.70 Amszterdam 208.50, Berlin ’l 23 775 
Bécs 73.—, Stockholm 138.85 Oszló 138 4n 
Kopenhága 138.40, Budapest 90.525, Szófia 
3.75 Prága 15.39 Varsó 58.20, Beograd 9.125 
Athen 6.70, Sztambul 2.61, Bukarest 3 I22b‘

I Helsingfors 13.09 ’ ’
Omlkmgol torménytöxmdo

Búza csendes December: 1153A—115‘A 
Március: 1203/g-l20,/2( Május: 123y8. Ten­
geri alig tartott December: 84ys Március: 
87>/2 Május: 903/g. Zab alig tartott. December- 
46y8 Március: 47-, Május: 47y8. Rozs csen­
des. December: 1011/8, Március: 105'/., Má­
jus: 1073/g.

SroiTT
Szombaton és vasárnap egyszere két 

fronton harcol a noviszádi futball
Mozgalmas napja lesz szombaton és va- 

sarnap Növi szád futballsport jának. Hosszú 
idők után végre nemzetközi mérkőzés élve­
zésében lesz része a rjoviszádi fut ha 11 közön­
ségnek, mert a Vojvodina és a NA K két na 
pos mérkőzésre meghívta a Temesvári AC 
kivah, együttesét. A temesváriaknak szom­
baton a \ ojvodina, vasárnap a NAK lesz az 
em-nfele.

Vasárnap Beográdhan áll starthoz a no- 
v ‘szadi kerület válogatott csapata, Beográd- 
ban a két ünnep során körmérkőzést bonyo­
lítanak le, amelynek utolsó akkordja lesz a 
noviszádi kerület válogatottjának szereplé­
se. Szombaton délután Beográd két váloga 
lőtt csapata mérkőzik egymással. A győztes 
együttesnek vasárnap délután a noviszádi 
kerület lesz az ellenfele, mig a vesztes vsa 
pat a beeskereki kerület válogatott csapa­
tával mérkőzik. A noviszádi kerület együt­
tesének összeállításánál a NAK játékosait 
nem vették számításba, hogy a csapat leg 
I*)I) 1 > összetételében állítasson ki a Temesvá­
ri AC ellen.

A szombati mérkőzés a lxaragvorgve- 
a vasárnapi a NAK-páJyán kerül eldöntésre, 
mindkét nap délután 2 óra lő perces kez­
dettel.

A Nak vasárnap december hó 2-án 
délelőtt 10 órakor a Maros vendéglőben tartja 
rendkívüli közgyűlését. Külön meghívókat 
nem bocsájtanak ki.

Mitrovica: Gradjanszki—Rádnicski S 
K. Szloga Vukovar 5:2. Biró Sneff. Vasár­
nap a Gradjanszki vendégül látta a Szloga 
vukovári munkáscsapatot, amelyet 5:2 arány­
ban legyőzött. A nagy sár és a folytonos eső 
lehetetlenné tette a csapatok minden igye­
kezetét.

— Su yos szerencsétlenség a futbal- 
mérkózésen. Vasárnap az Indjiján lejátszott 
bajnoki mérkőzésen, amely az indjijai Kon­
kordia és a mitrovicai Trgovacski közt folyt 
le súlyos baleset történt. A Trgovacski Plesz 
nevű játékosa oly szerencsétlenül esett, hogy 
a jobb lábát eltörte. Beszállították a mitrovi­
cai korházba A mérkőzést a Konkordija 
nyerte 3:2 arányban.

Rád Só-műsor
Szerda, november 28.

, Zágreb. 13.15: Gramofónzene. 17.30: 
Zeneközvetités a Manón cukrászdából. 20.30: 
Zenekari hangverseny.

Budapest. 9.30: Hírek. 12: Déli harang- 
szó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés, 
hírek 12.20: Rigó Jancsi és cigányzenekará­
nak hangversenye. 13: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. 14.30: Hírek élel­
miszerárak. 15.30: A Magyar Rádió Újság 
Morse tanfolyama. 16: Pista bácsi Virágos­
kert meseórája. 16.45: Pontos időjelzés, időjá­
rás- és vízállás jelentes, hírek. 17.10: Héder- 
váiy Klára felolvasása. Uj művészi irányok 
Amerikában. 17.45: Kétzongorás magyar nó­
tadélután. Uray Margit-Thegze Gerber Mik­
lós 18.40: Gyorsírás] tanfolyam. 19.20: Olasz 
nyelvoktatás. 20: Vidám est. 1. Nóli Károly: 
A pulyka, Jelenet. 2. Török Rezső: Báróné 
tekintetes asszony. Énekes vígjáték 1 felvo­
násban, rendező Hegedűs Tibor a Vígszínház 
rendezője. Az énekszámokat Kurina Si mi és 
cigányzenekara kiséri. 21.20: Pontos időjelzés, 
hírek. 21.45: Gram of ónhang verseny 22 20" 
dőjárásjdentés. Utána a Britannia nagyszál­

lóból Pertis Jenő és cigányzenekarának hang­
versenye. 8

Bécs. II: Délelőtti zene. 16: Délutáni 
hangverseny. 20.45: G. Kaiser Die Bürger 

yon Calais cimü színmüvének közvetítése 
Utana tánczene.
D 1 ^erVn' 20: M. Cerre u. Cormon Die 
Perlenfischer cimü operájának közvetítése.

,Pr*g«- 11.15: Gramofónzene. 12.30- 
Deli hangverseny. 16.30: Eilharmónikus hang­
verseny. 22.20: Gramofónzene.

Róma^ 13: Rádió-trió. 17.30: Szórakoz­
tató zene. 20.45 Részletek G. Puccini Turan- 
dot című operájából.

1928 November 27
A dinér érlolymmml

Budapesten I0.-I0.05, Bécsben____
Prágban 58.825-59.325, Berlinben 7 3 j.7 33 
London 276, Trieszt 33.62

Novlezédl termónytőzsde
{Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kö­
tés 242 50—247-50, felső bácskai k. d. kötés 
242-50—247-50, bácskai Tisza 79—80 kilogr 
d. k. kötés 242-50-247-50, bánáti 79-80 
kg-os k. dupl. kötés 237-50—242-50. szerémi 
79-80 kg-os k. d. kötés, 242-50-247-50. Árpa’ 
bácskai 65 kg-os k. d. kötés 255-260, 
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés 
285—290, szerémi 65 kg-os k. d. kötés 
255—260, bánáti 65 kg-os k. d. kötés 255-260 
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d. 295—300 
Zab, bácskai k. dupl. kötés 242 50—247 50 
szerémi k. dupl. kötés 242 50—247-50, szla­
vóniai kassa dupl. kötés 242 50—247-50 din. 
Rozs, bácskai, kassa dupl. — din. Tengeri 
bácskai uj k. d. kötés 237-50 - 240, szerémi 
uj, XII-1, k. d. kötés 242 50—247-50, szlavóniai 
száraz, k. dupl. kötés 260—265. Búzaliszt, 
bácskai gg és g d. k. kötés 350—360 —, 
Bácskái 2 sz. kenyérliszt d. k. kötés 330— 
340, bácskai 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 
3J0; 320, bácskai 6 számú kenyérliszt k. d. 
kötés 270—280, bácskai 7 sz. kenyérliszt k d 
kötés 255—265, bácskai 8 sz. takarmányl. k d 
kötés 205—215, Buzakorpa bácskai, jutazsák 
d. k. 180-185, szerémi jutazsákban, dupl. k. 
Kötés 180—185, bánáti, jutazsákban, d. k, 
kötés 175—180. Bab, fehér bácskai, kassza 
duplikál kötés — — — din. Burgonya, fehér 
m ura közi k. dupl. kötés 104—110, szlovéniai 
feher, k. d. kötés 105—110 dinár.

Irányzat: csendesebb.
Forgalom : 22 vagon búza, — bab, — zab, 55 
tengeri, 2 liszt, — széna, — korpa, — árpa.

Szombori terménytőzsde jegyzései no­
vember 27-én. Bácskai búza 240—245—, 
bánáti búza 237-5—240'/2, szerémi és szlavo- 
™ai bu c3 240—245.— Tiszai hajórakomány 
240—245, bégai hajórakomány 230—240. 
Rozs bácskai 230-240. Zab bácskai 240- 
245, zab szerémi és szlavóniai 250—255, 
Árpa takarmány 270—275, tavaszi 285—290,
icn3nl3' tavasz' —•—• Uj tengeri csöves 
160-165 morzsolt 230-235, szárított 260—265. 
Bab válogatlan 800-820, válogatott 820-840. 
Liszt 00. 350—360, 0. 350-360, 2 sz. 330—
?^’o«nSo 300-3,°’ 6 sz- 260-285, 7 sz. 
240-260, 8 sz. 200-210. Buzakorpa 180—185. 
irányzat: változatlan. Forgalom: 258'/2 vagon.

I 4 Budapesti határidős terményzárlatok.
Irányzat: barátságos Forgalom : közepes. Ma­
gyar búza novemberre —.—  .  márci­
usra 27.04—27.06, májusra 27.82—27.84. Ma­
gyar rozs novemberre —.— —márci­
usra 25 12—25.14,|májusra 25,52—25.54. Ten- 
29ríomá,USra 28 80-29.82, júliusra 29.08-■

.1
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ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK
Teljes sorsolási táblázat a tegnapi húzásról.

„BRISTOL“ sors fogy áruda, NOVISAD Zsoljozn leska u. 2

számlaszám 52860. A k,húzott sorsjegyeket becseréljük, még kinemhazott és érvényben levő sorsjegyekre, melyek résztvesznek az egész húzáson.

Délelőtti sorsolás Délutáni sorsolás
tu# iM W w sw itt »04 eoe
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Téti szükségletre
elsőrendű étkező

Buregonye
100 kg. á Din. 160.— Házhoz szállítom 

£5» Novisad Ustavska ul. 41.

Mindennemű '

Kalapok
alakítását legolcsóbban 

j vállalja

t'OJ 7 /.

NOVISAD Q 
NjegoSeva ulica is

APRÓ HIRDETÉSEK,
• úgy hétköznap, mini vasárnap.

Sgy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, u 
kisebb apró hirdetés 10 dinár.

lep-

I Haramiát 1

KISEBB, két tagból álló 
család mindenesleányt ke­
res, aki főzni is tud. Be­
lépés azonnal, fizetés 
megállapodás szerint. Az 
illető lehet asszony is, 
gyermek nélkül, aki szer­
bül beszél. Érdeklődni 
Miletiéeva ucca 31. 4021

Klmdó J
KÜLÖNBEJÁRATU uccai 

bútorozott szoba azonnal 
kiadó, Futakl ucca 83.
I. villa. Villamos megálló. !

3988-1 I

Kiadó egy szép üzlet­
helyiség, zöldségpiac leg­
forgalmasabb helyén. Ér­
deklődni lehet Temerini 
ucca 32 szám alatt.

3931-1

MODERN LAKÁS kel 
parkettirozotl szoba, elő­
szoba, fürdőszoba, víz­
vezeték és mellékhelyisé­
gekkel azonnalra kiadó. 
Cim a kiadóban. 4022
I vo,;.—]

Szalon bonbonnak gyö­
nyörű mintás Staniol, kap­
ható Hacker cukrásznál 
Kralja Aleksandra7. 3699

Siemens Telefunken rádiók !!
Hangmxórók, töitö-kámzeüiókok,
lámpák, stb. stb. továbbá a legmodernebb 
3-4 és 5 lámpás rádiók, amelyek minden tekin­
tetben versenyen felül állanak.

LEGÚJABB I
Arculattá 3 W rádió. Ezen rádiókészü­
lék beépített akkummulator és anod pótlóval 
bir, úgy hogv se akkumulátor se anodbattéria 
nem szükséges hozzá. Egy dugaszolóval a vi­
lágítási hálózatba bekapcsolva működik. Felső an­
tenna sem okvetlenül szükséges, elegendő a szobá­
ban elhelyezett huzal valamely láthatatlan helyen. 
Kedvező fizetési feltételek! Díjtalan bemutatás!

KRAÜSZ SAMU
a Jugoslav Siemens Telefunken novlszádl 
képviselője és lerakata Kralja Petra ucca 7.

Szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felel:
ANDRÉE DEZSŐ

HOL VÁSÁROLJUNK IUOVI SÁRON

ta ááííá

Telefunken rádiót
hangszórót, rádiólámpát stb., amelyek úgy minő­
ségben, valamint árban versenyen felül állanak
KRAUSZ SAMUNÁL, Hr. Petra ul. 7.

A Jugoszláv Siemens (Telefunken) 
Novisadi képviselője és lerakata

Kedvező fizetési feltételek ! Díjtalan bemutatás 1

Kávét, fűszert és csemegeárut
legjobb minőségben, legolcsóbban

DIMOVIC
fűszer- és csemegeüzletben. Telefon 23-34

Furnirt, ragaszlemezt, (Sperplatten)
díSZléCet minden méretben bUtOft minden 
méretben, versenyképes árban. Dusán szor-

Hii tirozott raktár
Bernat Pesin Éeljeznicka 105/107

Telefon 23-32. Nagyban és kicsinyben.

Női és férfi kabátokat
kész öltöny, gyermek ruhát

legjobb minőségben, legolcsóbban
NOVÁK DOLOVAC

cégnél, Kralja Petra ul. 25

mert ott
a iegclesóbto bevásárlási forrás

minden fajta cikkben

DIVATÁRUT
ÖSZ$ és féíi újdonságot, férfi és női szöve­
tet, sely met nagy választékban, legolcsóbban, 

szabott áron
M1ROSAVLJEVIÉ TESTVÉREK 

áruházában Kr. Petra ul. 8

Droguát, vegyszert, különlegességeket, 
betegápolás! cikkeket, illatszereket 

és pipereárut
„ANGYAL“ drogériában

Gerich palota

ÓRÁT, ÉKSZERT
legnagyobb választékban, legversenyképe­

sebb árban

SEIDLING PÁL
órás és ékszerész üzletében Kr. Petra 28

Bundát, szőrmét
s az összes SZÖCSárukat legjobb 

minőségben, legolcsóbban csak

SALÓ NETTEL
szőrmcáruházában Hotel K. Marija épület

a világhírű COLUMBIA és 
THALIA, legújabb gramofon­
lemezeket, DÜRHOPP var­
rógépet és kerékpárt az egye­
düli gyArillerakatnál

Eipress“ J. Horváth
cégnél, PaSiéeva ul. 19 

Kedvező részletfizetési feltételek

Megé;‘keitek
a

csilláraim
az árak végtelenül olcsók

SELB
Novisad, Futoski put 11. Telefon 26-45

KALAPOTPICHLER 
BORSAL1NO 
CHRISTY

G. FUCH$NÁL,|Kr. Petra 30
Din. 140* — és Din. 160.—

gTpö r
nő, férfi és gyermek részére 
hó és sárcipőt elismert leg­
jobb minőségben, legolcsóbban
LJUBLJANSKA CIPŐÁRU LERAKATNÁL 

Kralja Aleksandra 19

Könyvet
részletre is

KARDOS H1RDETŐVÁLLALAT
könyvosztályában, Vílsonov trg 7.

Magyar-német kölcsönkönyvtár
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